3.6. Наименьшее общее кратное
Третий урок

Основная цель этого урока – поработать с оставшимися материалами параграфа в режиме тренинга (с максимальной возможной для класса дифференциацией). При этом некоторые дети могут работать в полностью индивидуальном режиме, а некоторые дети (те, которые испытывают в этом потребность) могут обращаться за помощью к консультантам.
1.  Выборочное краткое обсуждение результатов домашней работы (до 10 мин.).
2.  Выполняем этап тренинга (30 мин.).
Ориентирован на формирование познавательных УУД (формирование умений:

–  по использованию математических знаний для решения различных математических задач и оценки полученных результатов;

–  по использованию доказательной математической речи.

–  по работе с информацией, в том числе и с различными математическими текстами);

регулятивных УУД (формирование умений ставить личные цели деятельности, планировать свою работу, действовать по плану, оценивать полученные  результаты;

коммуникативных УУД (формирование умений совместно с другими детьми в группе находить решение задачи и оценивать полученные результаты).

Обсуждаем, что это за этап, производим целеполагание, планирование, распределение времени, задаём необходимость самооценки и коррекции результатов. Напоминаем вам, что здесь есть задания необходимого уровня, повышенного и максимального. В целом, для большинства учащихся, основой тренинга являются задания необходимого уровня. Важно порешать также задания для повторения (16, 24а, б).
3.  Формулируем разноуровневое домашнее задание.
Кроме заданий данного параграфа, к следующему уроку даётся работа по подготовке к контрольной работе, т.е. повторении изученного на уроках 48 – 61. Здесь важно задать конкретные номера заданий, исходя из ситуации с усвоением материала этих уроков в данном конкретном классе.
ОТВЕТЫ, УКАЗАНИЯ, РЕШЕНИЯ К НЕКОТОРЫМ ЗАДАНИЯМ § 3.6.
 19.  Верно для любого количества чисел. Это вытекает из определения наименьшего общего кратного. Действительно, если одно из чисел набора делится на все остальные числа, то поскольку на самого себя оно тоже делится, то это число (естественно, наибольшее в наборе) является общим кратным чисел набора. Никакое меньшее число на роль общего кратного не подходит, т.к. оно не будет делиться на самое большое число в наборе.
 20.  Верно.

 26.  Да, прав. Во-первых, наибольший общий делитель делится на все общие делители, т.е. является их общим кратным. Во-вторых, из задачи 19 следует, что если одно из чисел набора делится на все остальные числа, то именно оно и является наименьшим общим кратным всех чисел набора.
 27.  Верно. Предположим, что некоторое простое число p входит в разложение числа m на простые множители в степени x, а в разложение числа n на простые множители – в степени z, где x, z – натуральные числа или нуль. Запишем это так: 
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, т.е. в разложение числа mn на простые множители p войдёт в степени x + z. Предположим, что 
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. Тогда в НОД (m; n) простое число p войдёт в степени x, а в НОК (m; n) простое число p войдёт в степени z, а поэтому в произведение НОД (m; n) · НОК (m; n) простое число p войдёт в степени x + z, т.е. в такой же степени, как и в произведение mn.
© ООО «Баласс», 2012 
Страница 1

_1415388839.unknown

_1415388901.unknown

_1415389172.unknown

_1415388722.unknown

